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Източник: Факти 

 

Заглавие: Работници са засекли как камион със сменени номера е вкарвал 

незаконно отпадъци в завода край София 

 

Превозното средство вече е задържано от полицията 

 

Линк: https://fakti.bg/bulgaria/899086-rabotnici-sa-zasekli-kak-kamion-sas-smeneni-

nomera-e-vkarval-nezakonno-otpadaci-v-zavoda-krai-sofia 

 

 
 

Текст: Работници от предприятието за отпадъци край софийското село Яна 

засякоха камион на софийска фирма, който е вкарал боклук в завода, като е 

използвал сменени номера. Превозното средство вече е задържано от 

полицията, разказват от БНТ. 

 

Камионът е собственост на фирма "Васконти 2018" ЕООД, която има право да 

извозва боклук, но не и с този камион. За да влезе превозното средство в завода, 

с така наречените "свински опашки" са му били поставени номерата на камион, 

който има разрешително за това. 

https://fakti.bg/bulgaria/899086-rabotnici-sa-zasekli-kak-kamion-sas-smeneni-nomera-e-vkarval-nezakonno-otpadaci-v-zavoda-krai-sofia
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Според ръководството на предприятието така фирмата превозвач на боклука 

получава двойно финансиране - както от Столичната община, така и от 

собствениците на отпадъците, които е превозвала. 

 

"Най-често измамите фирмите ги правят, за да депонират отпадък, който не би 

трябвало да идва на територията на предприятието. Причината е, че този отпадък 

е извън Столичната община или не трябва да се приема при нас, тъй като не е 

битов отпадък. Тези отпадъци не трябва да бъдат при нас. Ако този отпадък се 

взима от някой друг генератор, за него фирмата получава пари от самия 

генератор и едновременно с това получава пари от Столична община. Очаквам 

компетентните органи да се самосезират, а ние ще вървим по закона, така, 

както са правилата", каза Валентин Баев, зам.-директор на предприятието за 

третиране на отпадъци в с. Яна. 

 

От фирмата собственик на камиона заявиха за "По света и у нас", че на 

сметището техният шофьор видял, че му липсва предният номер и за да му 

разрешат да разтовари боклука, сменил номера с друг. 

 

Източник: Vesti.bg 

 

Заглавие: Нови правила за разделното събиране на отпадъци в София 

 

Предвижда се увеличаване на броя на „зелените острови“ в кварталите „Овча 

купел“, „Надежда“ и „Илинден“ 

 

Линк: https://www.vesti.bg/bulgaria/novi-pravila-za-razdelnoto-sybirane-na-

otpadyci-v-sofiia-6204439 

 

 
 

Текст: Нови мерки за разделно събиране на отпадъци в София представиха от 

Столичната община. Предвижда се увеличаване на броя на „зелените острови“ 

в кварталите „Овча купел“, „Надежда“ и „Илинден“. 

 

Идеята е на тази места да бъдат поставени кофи за разделно събиране. 

 

В момента в София има 92 хиляди контейнера за общ отпадък и едва 3000 места 

за разделно събиране. В едната част на града гражданите събират разделно в 

зелен и жълт контейнер, а в другата в зелен, жълт и син. Така при два съседни 

квартала, едни граждани изхвърлят заедно пластмаса, метал и хартия, а други 

събират хартията отделно. 

 

Идеята на общината е да се премине към три-контейнерна система, което ще 

улесни информационните кампании и ще доведе до общ стандарт, предава 

NOVA. Планира се контейнерите да имат по-големи отвори. 

 

В момента София плаща около 400 лева на тон отпадък на сметопочистващите 

фирми, а идеята е, че ако повече хора изхвърлят разделно, градът ще плаща по-

малко. 
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Според оценките на общината ще се спестят около 10-15 млн. лева годишно. 

 

Това е така, тъй като фирмите за разделно събиране преработват суровините, а 

годишните им печалби от това са десетки милиони левове. Проектът на ПП-ДБ и 

СС трябва да получи подкрепата и на останалите партии в Столичния общински 

съвет. 

 

„Колкото повече се хвърля в цветните контейнери, толкова по-малко ще отиват в 

сивите, т.е. по-малко отпадъци ще отиват в завода за отпадъци, т.е. ще се намелят 

парите, които плащаме. Тези оползотворяващи организации печелят милиони 

всяка година, трябва да гледаме на отпадъците, като ресурс”, коментира зам.-

кметът по екология Надежда Бобчева. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: В Силистра искат отлагане с още година новата такса "битови 

отпадъци" 

 

Линк: https://bnr.bg/horizont/post/102023744/v-silistra-iskat-otlagane-s-oshte-godina-

novata-taksa-bitovi-otpadaci 

 

 
 

Текст: Отлаганите вече десетина години промени в Закона за местните данъци и 

такси ще влязат в сила от 1 януари 2025 година. Прилагането им е свързано с 

преминаването към нов механизъм за формиране на такса „битови отпадъци“, 

който ще подчинен на едно правило – "замърсителят плаща". 

 

Тези промени обаче ще изправят от една страна общините пред сериозен 

финансов риск, а от друга тежестта върху гражданите и фирмите, ще е с пъти 

по-голяма от досега. 

 

Днес такса "битови отпадъци" се начислява върху данъчната оценка на имота, 

каза Красен Костадинов, началник на отдел "Местни данъци и такси" в 

Силистренска община.  

 

С промените таксата ще се формира върху брой ползватели в един имот. Като 

в първата година ще се използват служебно данните от отдел ГРАО, а след това 

ще има предеклариране. Тези промили обаче ще са недостатъчни да се 

покрият разходите в новата план-сметка. 

 

Според Стефан Железов, общински съветник, се очаква да се преразпредели 

тежестта на таксите между физически и юридически лица. 

 

Голям проблем се очаква от позицията на Общината, защото никой още у нас 

не е готов за прилагането на тези промени, въпреки вариантите, които Законът 

дава за изчисляване – на индивидуално количество чрез торби с определена 

вместимост, количество за имота и брой ползватели на услугата, коментира 

кметът Александър Сабанов. 
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Искането е за отлагане, поне с година, а ако ситуацията остане във висящо 

положение, също ще е проблем, каза още силистренският кмет. 

 

В рамките на август предстои комисия, с участието на общински съветници в 

Силистра, да изработи класификатор за таксата "битови отпадъци" за 

юридическите лица. Защото при влизане в сила на промените третият компонент 

с почистване на общи площи, за жилищните имоти ще се начислява на 

разгърната площ, но всяко предприятие има различен тип дейности и ще трябва 

да бъдат разделени училища, канцеларии, фирми за обществено хранене и 

производство. 

 


